
 

 

Forma de învăţământ: cu frecvenţă, Durata studiilor: 2 ani 
Criterii de admitere: 

60 % Media examenului de licenţă 
               40 % Nota la interviu 
Criterii de departajare a candidaţilor cu aceeaşi medie: Media ECTS a anilor de studii din facultate 
                                                                                   Nota la interviu 
Taxa de admitere: 250 lei / Taxa anuală de şcolarizare: 4500 lei   
 

ACTE NECESARE: 
–DIPLOMA DE LICENŢA OBŢINUTA ÎN ROMANIA în original sau ADEVERINŢA DE 
ABSOLVIRE OBŢINUTĂ ÎN ROMÂNIA în original (pentru absolvenţii care nu au primit diploma de licenţă) 
sau atestat/adeverinţă de echivalare emisă de C.N.R.E.D. pentru studiile efectuate în afara României în original 
–suplimentul la diplomă / foaia matricolă din facultate în original (cu excepţia absolvenţilor care nu au primit 
diploma de licenţă) 
–diploma de bacalaureat obţinută în România în original sau atestat/adeverinţă de echivalare emisă de C.N.R.E.D. 
pentru studiile efectuate în afara României în original 
–foaia matricolă din liceu în original 
–original* şi copie: carte de identitate (care atestă domiciliul în România)/ carte electronică de identitate și un 
document doveditor al domiciliului în România / paşaport (candidaţi din ţările UE, SEE, Elveţia) 
–original* şi copie a certificatului de naştere 
–original* şi copie a certificatului de căsătorie sau a documentului care atestă schimbarea numelui (dacă este cazul) 
–adeverinţă medicală tip, eliberată de medicul de familie în ultimele 6 luni, atestând: este/nu este în evidenţă cu boli 
cronice şi care sunt acestea (dacă este cazul) 
–3 fotografii color tip legitimaţie (format 2/2,5 cm) 
–dovada achitarii taxei de înscriere la admitere 
–extras de cont (în vederea efectuării operaţiunilor de virament bancar care apar în perioada şcolarizării) 
–dacă sunteţi absolvent de programe de studii universitare oferite comasat (ciclul I şi II) cu o durată cuprinsă între 5 şi 6 ani: adeverinţa 
din care să rezulte numărul de semestre în care s-a beneficiat de finanţare de la buget şi de bursă 
–dacă sunteţi student la licenţă, la master sau la doctorat: adeverinţa din care să rezulte calitatea de student, cu menţionarea 
numărului de semestre în care s-a beneficiat de finanţare de la buget şi de bursă 
–dacă aţi fost exmatriculat, inclusiv ca urmare a retragerii, de la studii aprofundate / master: adeverinţa din care să rezulte 
numărul de semestre în care s-a beneficiat de finanţare de la buget şi de bursă 
–dacă sunteţi absolvent de studii aprofundate / master: adeverinţa din care să rezulte numărul de semestre în care s-a 
beneficiat de finanţare de la buget şi de bursă 
-dacă sunteţi absolvent de studii aprofundate / master: adeverinţa de abolvire master sau diploma de master/studii 
aprofundate+suplimentul la diplomă în original 
–candidaţii cetăţeni ai statelor membre ale Uniunii Europene, ai statelor aparţinând SEE şi ai Confederaţiei 
Elveţiene vor prezenta documentele menţionate şi traducerea legalizată a acestora în limba română 
*se restituie candidatului după certificarea cu documentul în copie de către membrii comisiei 



 
 
ARHEOLOGIE, CIVILIZAŢIE ŞI ARTĂ ANTICĂ 
 

Acest program de master se adresează celor care doresc să studieze teoria şi practica în 
cercetarea evoluţiei civilizaţiei umane, atât din perspectiva investigaţiei arheologice (prin metode şi 
abordări variate, de la cele clasice până la cunoaşterea celor mai moderne tehnici şi tehnologii), cât şi prin 
studierea unor teme, religii şi culturi diverse, din preistorie şi protoistorie până în Antichitatea târzie, într-
un spaţiu geografic şi cultural foarte larg.  
Oportunități de carieră 
În urma parcurgerii acestui program de master absolvenţii au posibilitatea de a activa ca arheologi, 
specialiști în centre de cercetare publice (institute ale Academiei) şi private (fundaţii, ONG), în muzee sau 
învăţământ. 
Practica de specialitate poate fi desfășurată pe șantierele arheologice de la Slava Rusă - Cetatea Ibida, 
Cucuteni – jud. Iași, Siliște – jud. Neamț și la Academia Română, Institutul de Arheologie Iaşi; Inspectoratul 
Şcolar Judeţean Iaşi; Complexul Muzeal Naţional „Moldova” Iaşi; Complexul  Muzeal „Iulian Antonescu” 
Bacău; Muzeul Judeţean Botoşani; Muzeul Judeţean „Ştefan cel Mare” Vaslui; Complexul Muzeal Naţional 
Neamţ; Muzeul Vrancei; Biblioteca Judeţeană „Duiliu Zamfirescu” Vrancea; Muzeul „Vasile Pârvan” Bârlad. 

 
ARHIVISTICĂ 
 

În cadrul acestei specializări de master se urmăreşte aprofundarea pregătirii de specialitate a 
studenţilor în câteva direcţii fundamentale: înţelegerea funcţionării instituţiilor statului; aprofundarea 
ştiinţelor speciale ale Istoriei; cercetarea şi valorificarea ştiinţifică a documentelor din perspectivă istorică 
şi culturală; organizarea şi prelucrarea fondurilor de arhivă istorică existente la Arhivele Naţionale ale 
României; asistarea creatorilor de documente în vederea administrării corespunzătoare a acestora.  
Oportunități de carieră 
Programul formează specialişti de înaltă calificare pentru arhive publice (Arhivele Naționale ale României 
sau alte arhive ale instituțiilor publice: primării, prefecturi, spitale etc.) și private; absolvenții pot activa și 
în centre de cercetare sau muzee. 
Practica de specialitate poate fi desfășurată la Academia Română, Institutul de Istorie „A.D. Xenopol” Iaşi; 
Inspectoratul Şcolar Judeţean Iaşi; Complexul Muzeal Naţional „Moldova” Iaşi; Muzeul Naţional al Literaturii 
Române Iaşi; Muzeul Municipal „Regina Maria” Iaşi; Complexul  Muzeal „Iulian Antonescu” Bacău; Muzeul 
Judeţean Botoşani; Muzeul Judeţean „Ştefan cel Mare” Vaslui; Complexul Muzeal Naţional Neamţ; Muzeul 
Vrancei; Arhivele Naționale Iași; SC. Indocs S.R.L. Iaşi; Societatea Price Banks SRL Tomeşti – Iaşi; Biblioteca 
Judeţeană „Duiliu Zamfirescu” Vrancea. 
 

INSTITUŢII ŞI IDEOLOGII ALE PUTERII ÎN EUROPA 
 

Această specializare se adresează celor interesaţi de istoria instituţiilor şi ideologia puterii din 
Antichitate până în contemporaneitate. Se urmăreşte înţelegerea fundamentelor gândirii politice, a 
formelor, expresiilor şi structurilor puterii, a doctrinelor şi partidelor politice, a regimurilor democratice 
sau totalitare, precum şi a mecanismelor de funcţionare a instituţiilor internaţionale contemporane. Se 
pune accent pe aprofundarea metodelor cercetării istorice.  
Oportunități de carieră 
Absolvenţii acestei specializări de master au posibilitatea de a activa în centre şi instituţii de cercetare 
universitare sau din cadrul Academiei Române, în muzee şi arhive, în instituţii publice, în învăţământ, în 
presă sau în organizaţii internaţionale. 
Practica de specialitate poate fi desfășurată la Academia Română, Institutul de Istorie „A.D. Xenopol” Iaşi;  
Academia Română, Institutul de Arheologie Iaşi; Inspectoratul Şcolar Judeţean Iaşi; Complexul Muzeal 
Naţional „Moldova” Iaşi; Muzeul Naţional al Literaturii Române Iaşi; Muzeul Municipal „Regina Maria” Iaşi; 

Complexul  Muzeal „Iulian Antonescu” Bacău; Muzeul Judeţean Botoşani; Muzeul Judeţean „Ştefan 
cel Mare” Vaslui; Complexul Muzeal Naţional Neamţ; Muzeul Vrancei; Institutul Diplomatic Român; 
Biblioteca Judeţeană „Duiliu Zamfirescu” Vrancea. 
 
 

PATRIMONIU ŞI TURISM CULTURAL 
 

Prin această specializare propunem studenţilor interesaţi o incursiune în istoria 
patrimoniului naţional şi internaţional, din Antichitate şi până în perioada contemporană. Se 
urmăreşte formarea de specialişti în patrimoniu şi turism cultural, structura cursurilor urmărind 
acoperirea unei dimensiuni interdisciplinare, care îmbină cercetări de istorie, muzeologie, 
geografie, economie, turism, comunicare şi relaţii publice.  
Oportunități de carieră 
Absolvenţii acestei specializări de master au posibilitatea de a activa în instituţii muzeale, direcţii 
județene de cultură, centre şi instituţii de cultură, în învăţământ şi în centre de cercetare, ca 
etnolog, ghid turistic, expert în probleme politice şi culturale în organizaţii internaţionale (instituţii 
şi agenţii ale UE, ONU, UNESCO), expert al primăriilor şi guvernului pentru conservarea 
patrimoniului naţional sau ca jurnalist. 
Practica de specialitate poate fi desfășurată la Complexul Muzeal Naţional „Moldova” Iaşi; Muzeul 
Naţional al Literaturii Române Iaşi; Muzeul Municipal „Regina Maria” Iaşi; Complexul  Muzeal „Iulian 
Antonescu” Bacău; Muzeul Judeţean Botoşani; Muzeul Judeţean „Ştefan cel Mare” Vaslui; Complexul 
Muzeal Naţional Neamţ; Muzeul Vrancei; Arhivele Naționale Iași; Biblioteca Judeţeană „Duiliu 
Zamfirescu” Vrancea. 
 

RELAŢII, INSTITUŢII ŞI ORGANIZAŢII INTERNAŢIONALE 
 

În cadrul acestui program de master studenţii vor avea posibilitatea să cunoască, din 
perspectivă istorică, mecanismele relaţiilor internaţionale, urmărindu-se evoluţia acestora de la 
formele incipiente de manifestare până în zilele noastre. De asemenea, vor fi studiate şi analizate 
structurile diferitelor instituţii şi organizaţii internaţionale, formarea şi evoluţia unor curente, 
principii şi şcoli de diplomaţie, precum şi construcţiile politice, sociale şi culturale specifice 
relaţiilor internaţionale. Se urmăreşte formarea de specialişti în acest domeniu, dorindu-se o 
aprofundare a cunoştinţelor în domeniu prin aplicarea metodelor specifice de cercetare istorică.  
Oportunități de carieră 
Absolvenţii acestei specializări pot activa în diplomaţie (românească sau europeană), în instituţii 
publice (consilieri sau experți în cadrul diferitelor ministere cu funcții diplomatice, a structurilor 
locale cu rol de reprezentare externă și în organizaţii internaţionale: instituţii şi agenţii ale UE, 
ONU, UNESCO), în centre şi instituţii de cercetare universitare şi din cadrul Academiei Române, ca 
profesori pentru învăţământ sau ca jurnaliști. 
Practica de specialitate poate fi desfășurată la Academia Română, Institutul de Istorie „A.D. 
Xenopol” Iaşi; Academia Română, Institutul de Arheologie Iaşi; Inspectoratul Şcolar Judeţean Iaşi; 
Complexul Muzeal Naţional „Moldova” Iaşi; Muzeul Naţional al Literaturii Române Iaşi; Muzeul 
Municipal „Regina Maria” Iaşi; Complexul  Muzeal „Iulian Antonescu” Bacău; Muzeul Judeţean 
Botoşani; Muzeul Judeţean „Ştefan cel Mare” Vaslui; Complexul Muzeal Naţional Neamţ; Muzeul 
Vrancei; Arhivele Naționale Iași; Institutul Diplomatic Român; Biblioteca Judeţeană „Duiliu 
Zamfirescu” Vrancea. 
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